

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Új harcok Lodzon túl

A németek üldözik a megvert orosz seregeket — Az oroszok vesztesége több mint 800,000 ember — A szövetségesek harcrai Dél-Lengyelországban — Nyugatgalíciai offenzívánk előrehalad — Nagy harcok északi Franciaországban

A Lodznál kivított fényes német diadal kiaknázása most van folyamatban: *Hindenburg seregei erősen üldözik a megvert orosz középhadat.* A német főhadiszállás jelentése azt mondja, hogy a hátrálásra kényszerített oroszok új erős hadállásokban vették föl ismét a harcot, ez azonban nem jelenthet egyebet, mint hogy erős hátrvédek igyekeznek fedezni az orosz főerő visszavonulását a Visztula középvonalára. — Lodztól északkeletre, Lowitznál, vagy amint a német főhadiszállás kifejezi: „*Lowitzért*“, erős harcban állanak a németek, akiknek győzelme ezen a ponton is kétségtelen s legfőbb napok kérdése lehet, hogy a németek északi szárnya megkezdje a közvetlen támadást Varsó ellen.

Ugyanebben a jelentésben beszámol a német hadvezetőség arról is, hogy *Dél-Lengyelországban*, az osztrák-magyar seregekkel vállalt támadásuk megkezdődött, a mely sikerrel biztat. Számítsuk ehez Höfer tábornok jelentését *Nyugat-Galiciában* folyamatban levő offenzívánkról s megrajzolhatjuk magunknak az egész északi harctér képét, egyszersmind megállapíthatjuk, hogy az alapjában megrendült orosz offenzíva máris kénytelen volt áttérni a védekezésre és hovatovább *általános orosz visszavonulásról* beszélhetünk, a szó legteljesebb stratégiai értelmében.

Érthető, hogy Oroszországban a megdöbbenés, sőt a kétségbeesés lett urrá a harctéri események miatt. Különösen érthető, ha meggondoljuk, hogy az orosz haderő *több mint nyolcszáz ezer emberének elvesztésével* volt kénytelen fizetni a *kudarok* sorozatáért. A kétségbeesés nyilatkozik meg abban az elkeseredett hangban is, amelylyel Oroszország sajtója fenyegetőzik a semleges államok, különösen a balkáni államok ellen, amiért nem hajtották magukat a cárizmus igájába. De amint a háboru elején a szépszavu ígéretek nem voltak képesek megejteni a semleges államokat, úgy most a fenyegetőzés is teljesen hatástalan marad, amikor a semleges államok az erejében megfogytakozott kolosszus tehetetlenségével állanak szemközt.

A *nyugati harctérről*, főként az észak-franciaországi frontról jelentős német sikerekről számolnak be szövetségeseink. A szenzáció erejével fog hatni egy német újságnak az a leleplezése, hogy a *franciák Svájc sem-*

legességének megsértésére és Svájcot át Dél-Németországba való betörésre készülnek. Ha valóban bizonyul ez a terv, a németek bizonyára el vannak készülve, hogy újabb fronton fogadják ellenségüket.

Mai távirataink itt következnek:

Höfer jelentése

Budapest, december 9. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

Nyugat-Galiciában támadásunk folyamatban van.

Lengyelországban a déli arcvonalon nyugalom van.

Az ellenség szakadatlan támadásai Piotrkow vidékén, miként eddig, most is megtörnek a szövetségesek szívósságán. Az utolsó héten itt csupán a mi csapataink 2800 oroszot ejtettek foglyul.

Feljebb északra a németek eredményesen folytatják hadműveleteiket.

HÖFER vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Új nagy harcok Lengyelországban

Berlin, december 9. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Kelet-Poroszországból nincs újabb hír.

Észak-Lengyelországban csapataink közeli érintkezésben állanak az oroszokkal, kik a *Miazga folyótól* keletre nagyon megerősített hadállásban helyezkedtek el. *Lowiczért* tovább folynak a harcok.

Dél-Lengyelországban az osztrák-magyar csapatok és a mi csapataink vállalt újabb sikeres támadásba mentek át.

Az orosz seregek krízise

Köln, december 9. A *Kölnische Zeitung* értesítése szerint az orosz offenzíva alapjában meg van rendülve. Ez a helyzet a *Hindenburg-féle offenzíva rettenetes erejének* köszönhető. Elképzelhetetlen, hogy miképen fogják az orosz milliós hadsereget még hosszabb időn át ellátni, amikor északról és nyugatról az ellenség szorongatja. Csak a legelkeseredettebb és leghatalmasabb erőmegfeszítés vagy *általános visszavonulás* mentheti meg az oroszokat ebből a helyzet-

ből. Mindkét esetben nagy áldozatukba fog kerülni a menekülés.

Az oroszok visszavonulása

Berlin, december 9. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A *Berliner Localanzeiger* írja: Lodz eleste után az oroszoknak vissza kell vonulniok Varsó felé, ha ugyan *Hindenburg* megengedi a visszavonulást. Galícia területéről az oroszok szintén vissza fognak *hőmpölyögni*, mint előbb tették, amikor a Varsó—Iwagorod vonalon sorakoztak fel.

Oroszország vesztesége 817,000 ember

Szófia, december 9. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A *Dnevnik* jelenti, hogy Oroszország a keleti harctereken eddig 817,000 embert veszített. Az orosz haderő tüzéségének a felét elvesztette, aminek csak részleges pótlásáról sem lehet szó.

Kétségbeesés Pétervárott

Berlin, december 9. *Kopenhágából* jelentik: *Pétervárról* érkező magánközlések arról adnak hírt, hogy az orosz fővárosban az *utóbbi időben rendkívül kétségbeesett a hangulat.* Eddig nagyjában reménykedtek az oroszok, de azok a hírek, amelyek a cenzura minden igyekezete ellenére is a *lengyelországi vereségekről* kiszivárogtak, nagyon nyomasztó hatást váltottak ki. *Pétervárott már tudják, hogy a lengyelországi operációk, amelyekről oly sokat vártak, balul ütöttek ki és a népfelkelés behívása a legpesszimistikusabb találgatásokra adott alkalmat. Rennenkampff tábornok felmentése* — akit hír szerint hadbíró elé állítanak — arra vall, hogy az orosz hadvezetőség nagy hibákat követett el és Pétervárott nagyon kételkednek benne, hogy ezek a hibák még jóvátehetőek lesznek. Az a körülmény, hogy az *összes laptudósítóknak felsőbb rendeletre el kellett hagyniok a harcteret* és mindannyian Pétervárra érkeztek, csak növeli a bizonytalanságot és a nyugtalanságot, mert arra következtetnek belőle, hogy a hadvezetőség körében olyan dolgok történnek, amelyeket el kell titkolni. — *Belgrád elestének hírét hivatalosan még nem tették közzé, de már a második napon mindenki tudott róla.* Ugy hírlik, hogy a szerb

külön követ, aki Nisből azért érkezett ide, hogy a kormánytól segítséget kérjen, nem érte el a célját, mert az orosz kormány a jelenlegi körülmények között úgy találta, hogy Oroszország nem nélkülözheti egyetlen katonáját sem. Pétervárott általános a vélemény, hogy Szerbia már nem soká fejteth ki nagyobb ellenállást.

Még hat orosz tábornok hadbírótság ellen

Pétervár, december 9. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) *Rennenkampf* tábornokot kívül hirt szerint még hat orosz parancsnok tábornokot állítanak hadbírótság elé.

Francia betörés készül Svájcban át Dél-Németországba

München, december 9. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Az „Augsburger Abend-Zeitung” a hadügyminiszterium által approbált cikkben jelenti, hogy a franciák Dijon környékén egy tartaléksereget állítottak össze, azzal a céllal, hogy a Jura-hegységen át betörjenek Svájcba. Ez a hadsereg átvágná magát Svájc hadseregén és Dél-Németországba vonulna.

A francia harctér

Berlin, december 9. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Reimsből nyugatra Pecherie-Fermet, noha erről is genfi lobogó lengett, csapataink kénytelenek voltak bombázással felgyújtani, mert repülő fényképezés útján kifogástalanul megállapították, hogy közvetlenül az épület mögött francia nehéz üteg rejtőzködött.

A franciáknak Soudien környékén és Varonnes és Vaucic helységek irányában, az argonnei erdőség keleti szélén ellenünk intézett támadását, az ellenségnek veszteségeket okozva, visszavertük. Az erdőségben magában különböző pontokon tért nyertünk; e közben foglyokat ejtettünk.

A Nancytól északra folyt harcoknál, melyekről tegnap tettünk jelentést, a franciáknak erős veszteségeik voltak, a mi veszteségeink aránylag csekélyek.

Hazebrouck bombázása

Amsterdam, december 9. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Egy német aviatikus megjelent Hazebrouck fölött és bombákat dobott le a városra. Tizenhat ember meghalt, számosan megsebesültek.

A németek sikerei a belga tengerparton

Berlin, december 9. A *Localanzeiger* keddi estilapjában a következő cenzurázott táviratot közli *Genfből*:

A francia napi jelentés a németek flandriai harcainak kilátásaira nézve két jelentős közlést tartalmaz. Elsősorban is konok tagadás után kénytelen bevallani, hogy a németek az Yser balpartján alaposan elsáncolták magukat. Még értékesebb a Joffre-kommüniké második jelentése, amely szerint a német nehéz ágyuk nem zavartatva magukat a brit tengerész-tüzérségtől, a dúnákon, Newporttól négy kilométernyire keletre fekvő Oost-Dunkerkét hatásosan löhették.

Az angolok óriási vesztesége

Amsterdam, december 9. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A *Times* jelentése szerint az angoloknak a flandriai harctéren szenvedett összes vesztesége százezer emberre tehető.

Szófia, december 9. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) *Rennenkampf* tábornokot *Nikolajevics Nikolaj nagyherceg parancsára mozdították el a hadseregpáncsnokságtól. Rennenkampf nem tizennyolc órát késett, a mint előbb jelentették, hanem két teljes napot. Rennenkampf tábornok és Nikolajevics Nikolaj nagyherceg között már a háború kezdetétől fogva állandó rivalitás volt.*

Rennenkampft megmérgezték?

Frankfurt, december 9. A *Frankfurter Zeitung* azt a szenzációs hírt közli, hogy *Rennenkampf* tábornokot megmérgezték. — A lap megjegyzi, hogy ezt a hírt beavatott román forrásból kapta.

Grey Hágában

Rotterdam, december 9. Vasárnap híre terjedt, hogy sir Edward Grey angol külügyminiszter december 2-án titokban Hágába utazott, hogy még egy utolsó kísérletet tegyen, hogy a holland kormányt megnyerje a három entente számára. A külföldi lapok tudósítói tömegesen siettek Hágába, de semmit sem sikerült megtudniuk. A hágai német követségen sem tudtak semmit Grey utjáról. — Annyi bizonyos, hogy Grey eltávozott Londontól, de nem tudják, hogy hova ment.

A déli harctérről

A szerbek visszatérnek községeikbe

Sarajevo, december 9. Illetékes helyről nyert fölvilágosítás szerint az utóbbi napokban a szerb lakosság mind nagyobb mértékben tér vissza azokba a községekbe, amelyekből csapataink előrenyomulása alkalmával elmenekültek. Az osztrák-magyar hadsereg a legtöbb szerbiai helységet kiürítve találta, aminek az volt az oka, hogy a lakosság közt az azt a hírt terjesztették, hogy katonáink kegyetlenkednek. — Csapataink emberséges magatartásának azonban csakhamar híre terjedt és ennek köszönhető, hogy a lakosság visszatért.

Az új szerb kormány

Szófia, december 9. (Bud. Tud.) Nisi jelentés szerint *Pasicsot* kényszerítették arra, hogy megint a kabinet élére lépjen, mert senki sem akarta a dolgokért a felelősséget vállalni. Az ellenzék vezetési továbbra is erélyesen kikélik *Pasics* politikája ellen, amely az országot romlásba döntötte.

Oroszország haragszik a semleges államokra

Szófia, december 9. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A *Nowoje Wremja* felháborodva ír Olaszországról, Romániáról és Görögországról, amiért nem segítik Oroszországot élethál-harcában, de azért majd kárpótlást követelnek semlegességükért.

Szófia, december 9. A *Mir* kifejti, hogy Oroszország főképen Romániával elégedetlen, mivel Románia magatartása lehetetlenné teszi Oroszországnak Szerbia segítségét.

Bécs, december 9. (A sajtó-albizottság

által engedélyezve.) A *Neues Wiener Tagblatt* jelenti, hogy az entente-államok legutóbb energikusan követelték Bulgáriától, Görögországtól és Romániától, hogy legyenek segítségére Szerbiának, azonban mind a három balkáni államtól visszautasító választ nyertek.

A japán segítség

Berlin, december 9. Kopenhágából jelentik: Péterváron át jelentés érkezett Tokióból, amely a japán kormányhoz az Európába küldendő segélycsapatok dolgában elfoglalt álláspontját tükrözi vissza. A Tokióban megjelenő „*Hochi Simbun*” című felhivatalos lap a jelentés szerint a következőket írja: „Európában híre jár, hogy legközelebb az ottani harctérré japán segélycsapat fog érkezni. — Ez a hír ebben a formájában nem felel meg a tényeknek. Egy ilyen expedícióra sem ok nines, sem felszólítás nem érkezett a japán kormányhoz.”

Az Unio Japán ellen

Frankfurt, december 9. Tokióból táviratozzák a *Frankfurter Zeitung*nak: A japán külügyminiszterium lapja közli, hogy az Unióban új törvényjavaslat készül a kaliforniai bevándorlásról. Az új törvény még az eddiginél is szigorúbban megtiltja a japánoknak, hogy Kaliforniában birtokot szerezzenek. A japán diplomáciában nagy nyugtalanságot keltett ez a hír.

Japán merénylők a török flotta ellen

Konstantinápoly, december 9. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Nagy feltűnést keltett itt hét japán férfi letartóztatása. Ezek a japánok állítólag merényletet terveztek a volt „*Goeben*” és „*Breslau*” török hadihajók ellen.

A polgári személyforgalom a debreczeni üzletvezetőség vonalain

A magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetősége értesíti az utazóközönséget, hogy vonalain december hó 10-től kezdődőleg az alábbi polgári személyszállító vonatok fognak közlekedni:

Sátoraljauhely—Munkács között a 401/a, számu vonat.
Sétoraljauhely—Munkács között a 401/a, 404/a, 424. számu vonatok.
Sátoraljeuhely—Bátyu között a 405., 406. számu vonatok.
Csap—Bátyu között a 4002., 4005. számu vonatok.
Bátyu—Munkács között a 419., 420. számu vonatok.
Munkács—Volócz között a 425., 426., 462. számu vonatok.
Püspökladány—Körösmező között az 1707., 1708. számu vonatok.
Püspökladány—Máramarossziget között az 1701., 1702., 1705., 1706. számu vonatok.
Debreczen—Szatmárnémeti között az 1713., 1714. számu vonatok.
Püspökladány—Debreczen között az 1703., 1704., 1709., 1710., 1746., 1747. számu vonatok.
Máramarossziget—Körösmező között az 1761. számu vonat.
Királyháza—Körösmező között az 1744. számu vonat.
Királyháza—Máramarossziget között az 1705/a. számu futárvonat.
Bátyu—Királyháza között a 405., 406., 4001., 4002., 4003., 4004., 4005., 4006. számu vonatok.

Debrecen—Nagyberek között a 4702., 4703. számú vonatok.

Debrecen—Ungvár között a 4701., 4704. számú vonatok.

Debrecen—Nyíregyháza között az 5001., 5006. számú vonatok.

Nyíregyháza—Ungvár között a 4705., 4708. számú vonatok.

Csap—Ungvár között a 4709., 4710. számú vonatok.

Nyíregyháza—Szerencs között az 5001., 5006., 5011., 5012., 5013., 5014. számú vonatok.

Kisvárdá—Nyírbakta között az 5401., 5402., 5413., 5414. számú vonatok.

Ungvár—Vaján-Deregyő között a 4911., 4912., 4913., 4916. számú vonatok.

Kaba—Nádudvar között a 4101., 4104., 4107., 4108., 4109., 4110., 4115., 4116. számú vonatok.

Debrecen—Füzesabony között a 4201., 4202. számú vonatok.

Debrecen—Tiszafüred között a 4205., 4206. számú vonatok.

Tiszafüred—Füzesabony között a 4207., 4208. számú vonatok.

Ohat—Pusztaköcs—Tiszafüred között a 4811., 4812. számú vonatok.

Karcag—Tiszafüred között a 4311., 4312., 4313., 4314. számú vonatok.

Debrecen—Tiszalök között a 4401., 4402., 4404., 4405., 4408., 4409. számú vonatok.

Debrecen—Nagyvárad között a 4501., 4502., 4505., 4506. számú vonatok.

Debrecen—Nagyléta—Vértes között a 4611., 4614., 4615., 4616. számú vonatok.

Érmihályfalva—Nagyvárad között a 7002., 7003., 7011., 7012. számú vonatok.

Székelyhíd—Szilágysomlyó között a 7101., 7102., 7111., 7112. számú vonatok.

Nagykároly—Zilah között az 5501., 5502., 5505., 5506. számú vonatok.

Sarmaság—Szilágysomlyó között az 5611., 5612., 5613., 5616. számú vonatok.

Nagykároly—Csap között az 5701., 5702., 5705., 5706. számú vonatok.

Szatmár—Felsőbánya között az 5801., 5804., 5811., 5812. számú vonatok.

Nagybánya—Felsőbánya között az 5813., 5816. számú vonatok.

Nagybánya—Alsó-Fernezely között a 6711., 6712. számú vonatok.

Szatmár—Fehérgyarmat között az 5902., 5911., 5912., 5913. számú vonatok.

Máramarossziget—Aknaszlatina között a 6511., 6512., 6570., 6571. számú vonatok.

Máramarossziget—Nagybozsó gyártelep között a 6613., 6614. számú vonatok.

Visóvölgy—Borsa között a 6801., 6802., 6811., 6812. számú vonatok.

Nyíregyháza—Polgár között a 4801., 4802., 4803., 4804. számú vonatok.

Polgár—Ohat—Pusztaköcs között a 4811., 4812., 4815., 4816. számú vonatok.

Nyíregyháza—Szatmár-Németi között az 5102., 5103. számú vonatok.

Nyíregyháza—Mátészalka között az 5105., 5108. számú vonatok.

Mátészalka—Szatmár-Németi között az 5101., 5104., 5111., 5112. számú vonatok.

Nyíregyháza—Nyíradony között a 6301., 6302., 6311., 6312. számú vonatok.

Nyíregyháza—Vásárosnamény között az 5202., 5211., 5213., 5214. számú vonatok.

Összes keskenyvágányú vonalon a teljes menetrend.

A felsorolt vonatok menetrendje a f. évi május hó 1-től érvényes fali menetrend-hirdetményből vehető ki. A katonai forgalom a polgári forgalommal szemben az itt felsorolt vonatokon is előnyben részesítetik és a vasút-intézetnek, ha a katonai érdekek úgy kívánják, mindig jogában áll a felsorolt vonatokot részben, vagy egészben beszüntetni.

Forman

nátha ellen

Szelence ára 40 fillér

= Az országgyűlést elnapolták. A képviselőház ma délelőtt Szász Károly alelnök elnökle alatt ülést tartott, melyen tudomásul vette a főrendiház átiratát, hogy a főrendek is elfogadták a Ház által a múlt héten letergályalt törvényjavaslatokat. Ezután fölolvasták a királyi kéziratot, amelyben öfelsége elnapolja az országgyűlést. Az elnök lelkes beszéde után az ülés véget ért.

Délután a főrendiház is ülést tartott Jósika Samu báró elnökle alatt. Itt is felolvasták az üléseket elnapoló királyi kéziratot.

HIREK

*

— Vilmos császár betegsége. Berlinből táviratozzák: A császár még mindig beteg, mindazonáltal fogadta a vezérkar főnökét, aki jelentést tett neki a harcéri helyzetről.

— Az alispánválasztó megyegyűlés. — Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága december 15-én, a jövő kedden tartja meg rendes közgyűlését, melynek legnagyobb érdeklődést keltő tárgya: a nyugdíjazás folytán megüresedett alispáni és az ennek betöltése folytán megüresedhető egyéb állásoknak választás útján való betöltése. — A tárgysorozat főbb pontjai még: A közigazgatási bizottságban öt helynek választás útján való betöltése; az igazoló választmány megalakítása; megüresedett megyebizottsági tagsági helyek betöltése végett a választások kiírása; bizottságok kiegészítése; városi és községi határozatok felülvizsgálása.

— Művészi kivitelű képeket és nagytáblákat készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

— Wessprémy Andor hegedüestélye.

Mint már említettük, a hadsegélyző egyesület e hó 19-én este 8 órakor a vármegyeháza dísztermében hangversenyt rendez a Debrecenből hadbavonuló katonáknak meleg ruhával való ellátása javára. A hangverseny műsorát Wessprémy Andor hegedüestélye fogja betölteni Mittelmann Jenőné urnó dalénekesnő közreműködésével. Örömmel állapítjuk meg, hogy a nemes célú estély iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. A hadsegélyző hivatal felhívja a közönséget, hogy jegyekről idejében gondoskodjék, mert azoknak jelentékeny része már elővételben elkelt. A hangverseny műsorát rövidesen közölni fogjuk. — A zongorakíséretet Diénzl Oszkár látja el mindkét részről. — Jegyek a hadsegélyző hivatalban és Békés Lajos üzletében 3 koronáért válthatók.

— Magáncsomagforgalom a táborigi postákkal. December 5-től bezárólag december 15-ig minden táborigi postahivatalhoz újból lehet csomagokat küldeni. A csomag súlya legfeljebb 5 kilogram, terjedelme pedig bár-

mely irányban 60 centiméter lehet. Tartalmazhat ruházati cikkeken kívül könnyen nem romló élelmiszereket (füstölt húst, szalámit, sajtot, kétszersültet, csokoládét, konzervet stb.) és dohányt, szivart is. A burkolat csak viaszos vászon, vagy vízálló más szövet, avagy jól leszögezett faláda lehet. A címet lehetőleg magára a burkolatra vagy külön vászonlapra úgy kell írni, mint a tábori postai leveleknél. A vászonlapot nem szabad a burkolatra ragasztani, hanem tartósan oda kell varrni. Célszerű, ha a címet másolata a csomag belsejében van elhelyezve. A feladó tartozik a szállítólevélre „saját veszélyemre” szavakat felírni. — A szállítólevél szelvényére csak a feladó nevét és lakását szabad feljegyezni. Bérmentesítési díj 60 fillér. Ha a csomagot a címzettnek bármely okból nem lehetne kézbesíteni, a tartalmát a rászoruló legénység között osztják szét.

— Művészi kivitelű olajfestményeket készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

— Hősi halál. Nagyenyedi és csikszentgyörgyi Mártonffy Béla m. kir. honvédhadnagy, a debreceni 3. honvéd gyalogezred 1. századának parancsnoka, folyó évi november hó 27-én, a zemplénmegyei Kispolány fölötti magaslatokon egy orosz golyótól szíven találva, 25 éves korában hősi halált halt.

— Drágább lett a hatósági hus. A városi tanács a jelenlegi viszonyokra való tekintettel engedélyt adott a hatóságilag megállapított árak mellett árusító Szent Anna-utca 12. és Egyház-tér 10. sz. alatti mészárszéknek, hogy december 10. napjától kezdve a husárakat felemelhessék, illetve a következő árak mellett árusíthassák: I. rendű marhahus kilogramonként 1 kor. 48 fill., II. rendű marhahus 1 kor. 28 fill., az I. rendű növendék-marhahus kilója 1 kor. 40 fill., II. rendű 1 kor. 20 fill., az I. rendű borjúhús kilója 1 kor. 80 fill., a II. rendű 1 kor. 40 fill., a juhhus kilója 1 kor. 04 fillér.

— Művészi kivitelű aquarelleket készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

— Postacsomagvászón. Karcasonyi postaküldemények folyó hó 5-étől feladásra engedélyezve vannak, de csakis vízhatlan csomagoló vászonba pakolva. Fent jelzett vászon teljesen megfelel a hivatalos előírásnak. Egy méter ára 50 fillér. Egy méter széles. — Kapható Hegedüs és Sándor könyv- és papírkereskedésében, Piac-utca 34 a. főposta mellett.

— Hadbavonulás miatt kiadó a Csapó-utcán egy modern, csinosan burtozott, külön bejárattal szoba fürdő- és előszobával, esetleg konyha is, ha szükséges. Cim a kiadóban.

— Harcszerű céllövészet. A cs. és kir. 39. gyalogezred december hó 11., 12. és 15. napján reggel 7 órától délután 3 óráig a Sárkut-tanya melletti lőtérén harcszerű céllövészetet tart.

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-FÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

Általános közkívánatra!

Hugó Viktor hallhatatlan remeke

A NYOMORULTAK.

Írány regény 4 felvonásban, 9 részben.

Teljesen új példány.

Tekintettel arra, hogy e nagyszabású film bemutatása teljes 3 órát vesz igénybe, tisztelettel kérjük a nagyközönséget az előadások pontot kezdetéhez 6 vagy 9 órára megjelenni szíveskedjék.

Rendes helyárak.

URANUS

Korona-
Passage

Telefon
3-28.

Ma utoljára!

A HERCZEG SZERELME

Főúri dráma 4 felvonásban.

Istenem csak nagyobb volnék.

Aktuális életkép.

Miss Line férjét keres.

Amerikai humoreszk.

Móric legyőzi Bohertock Holmest.

Elsőrendű vígjáték.

Lonksor és Karnak romjai.

Gyönyörködtető term. szépségek.

Előadások kezdete 6-7-ig és 9 órakor
folytatólagos bemenettel.

Rendes helyárak

— A hadbavonultaknak és családtagjainak 30% árengedményt nyújt Kozmann és társa fényképészek, Piac-utca 44., dr. Ujfalussy-ház.

A debreceni segítő-akció

Megnyílik az üdítő állomás

A Vörös Kereszt Egylet a vasuti üdítő állomást holnap újból megnyitja, hogy a harc-térről érkező kimerült katonákat a megérkezés után azonnal üdítő és melegítő italokkal lássa el. A vasuti betegnyugvó állomáson pedig nemesszivű urhölgyek a konyhát házi-kezelésben tartják fenn, miáltal az ott elhelyezett sebesültek kitünő ételmezésben részesülnek. Mindenkinek éreznie kell, hogy hölgyeink buzgó vállalkozását támogatni kötelessége. Emélfogva a Vörös Kereszt Egylet elnöksége tisztelettel kéri a város és vidék közönségét, hogy tea, tej, kávé, bor, kenyér, kalács és bármilyen természetbeni adományait a vasuti betegnyugvó és üdítő állomás részére a ref. egyházi palotában levő Vörös-kereszt egyleti gyűjtő állomásra küldeni sziveskedjék.

A katonák karácsonyáért

A Hadsegélyző Hivatalba a katonák karácsonyi ajándékára a következő adományok érkeztek: ifj. Dobi János 4, Aufricht Vilmos 10, Ferschin Irén 3, Hajnal Samu és neje 6, Szilágyi Lajosné 10, Takács Józsefné 5, Rózsa Jánosné 3, Pár Lajosné 4, Turai Farkas 6, Rickl Antalné 10, Erdélyi Vilma és Irén 5, dr. Kenyeres Elekné 10, Tóby József 3, Diószegi Ferencné 4, Ungváry Andor 9, Törös Mihályné 3, Dobszay Eszter 2, Katz Herman 10, Czébel Gusztáv 10, özv. Zalgar Mártonné 5, Kerék Mariska 5, Halász Kata 2, Hoffer József 12,50, Leitner Dezsőné 5, Zilahy Vilmos 2, Reviczkyne Pongrácz Irma grófnő 40, N. N. 3, N. N. 2, Fisch Ignácné 6, Boér Károlyné 3, Harmathy Gáborné 6, Körössi Kálmán 10, özv. Szabó Péterné 3, Than testvérek 10, dr. Darkó Jenő 6, özv. dr. Szöke Istvánné 3, Zoltán főmérnök 3, özv. Propper Miklósné 50, Szeremley Béláné 3, Pataky Sándor 3, Molnár Mihály 6, Debreceni Baptista Gyülekezet és iskola 6, Uray Sándor 6, özv. Kovács B. Gyuláné 6, özv. Stréber Jánosné 3, dr. Balázs Bertalan 3. — Melleg ruhákra adományoztak: N. N. 3, Aufricht Vilmos 100, Kiss Juliska 2, Varga Sára 2, Varga Margit 3, Turai Farkas 6, Rickl Antalné 4, özv. Buday Józsefné 2, Varga Ferencné 4, Fráter Erzsébet gyűjtése 122, özv. Freudenföld Rudolfné 5, özv. Borsos Ferencné 1, Schwartz Ernőné 10, özv. Szunyogh Sándorné 2, Reviczkiné Pongrácz Irma grófnő 5, dr. Csejdy Gáborné 4, Nádasdy Sándor 2, Tóth Elek 10, Szele Miklós 10, Kazinczy Gábor 500, Timár Farkas 94 korona.

A katonák karácsonyi ajándékára való gyűjtésből kivették részüket a debreceni társulati polgári fiúiskola növendékei is, akik nemcsak szerény fillérekkel járultak e nemes mozgalomhoz, hanem dicsérendő buzgalommal gyűjtöttek ismerőseik körében is. Ilyen módon ebben az iskolában a gyűjtés eredménye 247 korona 50 fillér volt, amely szép eredményre büszke is lehet a polgári fiúiskola ifjusága. A begyűlt összeget az iskola igazgatósága felküldte az Országos Hadsegélyző Hivatalnak.

NYILTTÉR. *)

Fog-Króm
KALODONT
Szájviz

A fehér papok tolvaja

Betörő-fogás Debrecenben

Másfél év előtt történt, hogy a debreceni Leszámoló és Pénzváltó Bank helyiségében megjelent egy bizalmat éppenséggel nem gerjesztő ismeretlen ember és előadta, hogy a Székesfejérvári Takarékpénztár által kiállított 20,000 koronás betétkönyvét szeretné értékesíteni. A pénztárnál megnézték a takarékkönyvet, amely tényleg 20,000 koronás betétről szólt s azt mondták az idegen férfiúnak, hogy hagyja ott a könyvecskét s jöjjön el másnap a pénzért. Közben telefonon kérdést intéztek Székesfejérvárra, ahonnan azt az értesítést nyerték, hogy a betétkönyv betörés folytán jutott birtokosának kezébe.

A pénztárat jelentést tett az esetről a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást. Furkó László vasuti rendőrőrsparancsnok bankhivatalnoknak öltözve két napig ott ült a pénztárnál, várta, hogy a betétkönyves ember jelentkezék a pénzért, az illető azonban eltűnt Debrecenből.

Furkó László a személyleírását igen jól megjegyezte, úgy, hogy másfél év után is jól emlékezett reá. Így történt, hogy ma az egyik Debrecenbe érkező vonat utasai között felismerte a betétkönyves embert. Vallatára fogta és megállapította, hogy tényleg a keresett ember került horogra. Az illetőt Egri Istvánnak hívják. Amak idején *szolgája volt a székesfehérvári premontrai rendnek*. Egri egy napon több pap lakását feltörte és drága ékszereket, továbbá a 20,000 koronás betétkönyvet ellopta. Székesfejérvárról Debrecenbe jött, ahol értékesíteni akarta a könyvecskét, mert az ékszereket időközben eladta és eldorbézolta.

A bűnös szolgát letartóztatták és átkísérik a székesfejérvári ügyészség fogházába.

Borsó, Lencse, Bab, assalt hányal és boszniai szilva, szárított zöld és vaji bab, szárított és conserv borsó kapható a Deutsch-tüzletekben

SZEGEDI PAPRIKA — különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-áru-nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Raktárnok óvadékkal felvétetik január 1-én való belépésre Áron Miksa ser. bor-és szesz-nagykereskedésébe. Irásbeli ajánlatok Kishegyesi-ut 3. szám alatti irodába adandók be.

Képes harci da ok többféle szöveggel viszonteladónak nagy kedvezmény-nyel. — Megrendelhető Debrecenben, Piac-utca 49. sz. alatt, II. udvar 1-ső első emelet, könyvkiadóhivatalban.

Raktárnok sörkezeléshez felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

A háboru tartamára

:: kiadó ::

egy szoba, világos konyha, kamara, fürdőszoba butorozva vagy anélkül. Cím a kiadóban megtudható.

Kávó Portorico linom K 19 —
ávó Ceylon kól. Anom K 20 —
ávó aranyjáva kól. An. K 21 —
ávó Cuba imperial An. K 22 —

legnemesebb fajért jótállók 5 kg. zsákokban netto súly, vám és portómentesen házhoz szállítva. Küldi Triester Kafe Exporthaus

KOCSIS LORENZ.

Jó fizetésre küldőne fiu azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Irodai telefon 276

TÜZIFA

Raktári telefon 1042

Öl és waggon számra

a legjutányosabb árban bármily minőségben és mennyiségben beszerezhető

HÁY KÁROLY és FIA

:: tüzfakereskedő cégnél ::

Megrendelések illetve utalványok kiváltása az irodában: József kir. herceg-utca 38. eszközölhetők. A megrendelt fák a leggyorsabban hazaszállítatnak.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Őszi és téli divatkelme-ujdonságok
Flanellek ↔ Mosóveledek
NAGY RAKTÁRA

Osztrák-magyar bank.

Az 1914. évi december 4-én megtartott kisorsolásnál kisorsoltatott:

4%-os, 50 éves, forintról szóló záloglevelekben

1,358.000 K és

4%-os, 50 éves, koronáról szóló záloglevelekben

656.000 K.

Az 1914. évi december 4-én kisorsolt záloglevelek 1915. évi április 1-étől fogva úgy a jelzáloghitelpénztárnál Bécsben, valamint valamennyi bankintézetnél ki fognak fizettetni.

A f. é. december 4-én kisorsolt és a korábbi kisorsolásokról még fel nem vett 4%-os záloglevelek számjegyzéke a nevezett pénztárnál és valamennyi bankintézetnél kívánatra ingyen kiszolgáltatnak.

A kisorsolt záloglevelek kamatoztatása az illető kisorsolás után legközelebb következő szelvényhatáridővel megszűnik, tehát a f. é. december 4-én kisorsolt zálogleveleket illetőleg 1915. évi április 1-én.

Budapest, 1914. évi december 4-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Popovics
kormányzó.

Schlumberger
főtanácsos.

Schmid
vezértilkár.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a

PALMA

Próbauveg 40 fillér.

:: Kapható: ::

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél
Debreczen, Piac-utca 30. sz.